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Studijní a informační centrum (SIC) je pracoviště s celouniverzitní působností. Základní služby, které 
zajišťuje, se týkají oblasti základní knihovny (ZK), oblasti sekundárních informací a rozvoje (OSIR), 
oblasti zajištění výstav, propagace a ostatních služeb.  
V souladu s orientací univerzity na celoživotní vzdělávání svých zaměstnanců a doplňování znalostí 
s průběžným rozvojem oboru se zaměstnanci SIC v roce 2013 zúčastnili 49 vzdělávacích akcí.  
Pracovníci SIC rozvíjeli i v roce 2013 odbornou spolupráci s partnery v rámci České republiky 
i v zahraničí, a to zejména účastí na odborných konferencích a seminářích a formou členství 
v profesních organizacích. Jednalo se například o následující vybrané aktivity:  

• Odborná komise pro informační vzdělávání a informační gramotnost Asociace knihoven 
vysokých škol ČR (H. Landová – předsedkyně; E. Svobodová – členství), 

• Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (institucionální členství), 

• American Library Association / Association of College and Research Libraries (H. Landová – 
členství), 

• European Conference on Information Literacy 2013 (H. Landová – členství v  organizačním 
výboru). 

 
Základní knihovna (ZK) 
Zabezpečuje: 

• absenční i prezenční výpůjčky pro studenty, zaměstnance i pro externí veřejnost, 

• vnitrostátní i mezinárodní meziknihovní výpůjční služby, 

• provoz studoven, 

• akvizici odborné literatury pro studenty i pro akademické pracovníky, 

• metodické řízení knihovníků dílčích knihoven na katedrách, 

• vnitrostátní i mezinárodní výměnu publikací, 

• distribuci univerzitního periodika Scientia Agriculturae Bohemica, 

• pořádání výstav publikací. 
 
S platností od 13.2.2013 byl ve spolupráci s ekonomickým oddělením vydán Metodický plán 
doplňování knihovního fondu jako směrnice kvestora č. 1/2013, který byl následně doplněn 
konkrétními údaji formou sdělení dílčím knihovnám. Plán doplňování sjednocuje na ČZU postup 
a možnosti při akvizici publikací, jejich zpracování, financování a evidenci. 
V roce 2013 byla zahájena revize knihovního fondu na Fakultě tropického zemědělství, která bude 
ukončena v letošním roce. 
Již třetí rok je v provozu tzv. “mediatéka“ v malé studovně v přízemí SICu. Filmy si půjčují nejen 
studenti, ale i pedagogové pro účely výuky, případně je doporučují studentům ke zhlédnutí. 
V současné době byl doplněn 3. ročník LSFF. 
Pro uživatele služeb SIC byly vytvořeny nové videonávody, které jsou umístěny na webových 
stránkách SIC. Obsahem těchto videí jsou podrobné manuály, které instruují, jak je možné: 

- vyhledat v katalogu požadovaný titul, 
- prodloužit výpůjčku, 
- zarezervovat titul, 
- zjistit stav čtenářského konta. 

V letošním roce plánujeme překlad těchto videí do angličtiny. 
 
V roce 2013 byla realizována výměna počítačů. Původní zastaralá PC byla nahrazena systémem 
tenkých klientů. Vzhledem k tomu, že tento systém, založený na platformě Citrix, byl zcela nový a 
dosud nikde jinde nepoužívaný, vyskytla se celá řada chyb a komplikací, které bylo nutné postupně 
odstranit. V současné době je již systém funkční, nicméně některé komplikace, převážně v oblasti 
uživatelského komfortu, i nadále setrvávají. V rámci výměny počítačového vybavení velké studovny 
byla také pořízena nová barevná kopírka, přičemž zastaralá stávající barevná kopírka byla přemístěna 
do malé studovny, kde je méně pracovně vytížena. 
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V praxi se velice osvědčilo otevření 2 skupinových studoven, které jsou hojně využívány studenty ke 
kolektivnímu studiu a řešení problémů. Jejich návštěvnost se v roce 2013 výrazně zvýšila na přibližně 
4 000 studentů.  
Pro rok 2014 pokračujeme v rozšířené akvizici časopisů, které podporují i volnočasové aktivity 
studentů. Jejich nákup se osvědčil a studenti vítají možnost jejich prezenční výpůjčky i vzhledem 
k rostoucím cenám jednotlivých titulů. Oddělení časopisů se snaží získávat od jednotlivých dodavatelů 
jak množstevní slevy, tak i jiné bonusy - např. elektronické přístupy (Hospodářské noviny, Finanční 
management - téměř poloviční cena apod.). 
Zahájili jsme spolupráci s Národní technickou knihovnou (NTK) na projektu jednotného vyhledávání 
pro uživatele ve fondech některých českých knihoven. NTK by ráda prostřednictvím open source 
vyhledávacího programu Vufind usnadnila uživatelům vyhledávání v katalozích českých knihoven 
s technicko-přírodovědným zaměřením. V současnosti do něj svými daty přispívá kromě SIC ČZU ještě 
knihovna VŠCHT a jedná se i s ČVUT. Všechny tyto knihovny jsou vybaveny knihovním systémem 
Aleph, díky kterému je celá spolupráce jednodušší, protože používáme stejné exportní výstupy atd. 
V současnosti je projekt v testovací verzi.  
V říjnu roku 2013 byla podepsána smlouva o spolupráci mezi ČZU a NTK, které předcházely smlouvy 
s VŠCHT a Ústavem organické chemie. Tato spolupráce by měla zprostředkovat přístup k většímu 
množství informačních zdrojů za přijatelných finančních podmínek. V prostorách ČZU proběhla 
koncem minulého roku bezplatná registrace zaměstnanců a studentů všech forem studia do NTK. 
Tato registrace umožňuje zaměstnancům a studentům ČZU bezplatně využívat služby NTK včetně 
dálkového přístupu do elektronických informačních zdrojů. 
Další spolupráce s NTK se realizuje ve formě rutinního předávání metadat vysokoškolských 
kvalifikačních prací do Národního úložiště šedé literatury (NUŠL). NUŠL poskytuje centrální přístup 
k informacím o tomto druhu literatury vznikající v České republice v oblastech vědy, výzkumu 
a vzdělávání.  
Taktéž v říjnu roku 2013 byla navázána vzájemná spolupráce mezi Knihovnou Evropského domu, 
respektive Zastoupením Evropské komise v ČR coby jejím zřizovatelem a SIC ČZU jako vzdělávací 
a výzkumnou institucí. Knihovna Evropský dům nabízí zdarma studentům převážně 
společenskovědních oborů prezenční i absenční výpůjčky více než 4 000 publikací zaměřených 
především na tematiku Evropské unie a mezinárodních vztahů. Studenti zde mají k dispozici studovnu 
s počítačovým vybavením, Wi-Fi připojením, odborné konzultace, možnost navštívit tematické 
semináře, odborné diskuze, zhlédnout filmová představení i aktuální výstavy. 
Nadále vycházíme z požadavků studentů zejména kombinovaného studia při stanovování otevírací 
doby ve výpůjčním protokolu, která je v měsících říjen až prosinec v pátek prodloužena do 18 hodin, 
po opadnutí zájmu od ledna do 17 hodin. 
Základní údaje o knihovním fondu jsou uvedeny v následující tab. č. 1: 
 

Tab. č. 1: Základní údaje o knihovním fondu 

Přírůstek knihovního fondu za rok 2013 (ks) 4 250 

Knihovní fond celkem (ks) 161 060 

Počet odebíraných titulů periodik (ks)  251 

Počet svazků umístěných ve volném výběru (ks) 9 885 

 
V elektronické podobě bylo zpřístupňováno přibližně 8-10 tis. titulů periodik v rámci konsorcií. 
Zejména z finančních důvodů neměla knihovna žádná elektronická periodika předplacena mimo 
konsorcia. 
310 knihovních jednotek bylo do knihovního fondu získáno výměnou, 40 knihovních jednotek pak 
darem. Výměna publikací zůstala cca na stejné úrovni. 
 
 
 



 4

Během roku byly uspořádány 3 výstavy literatury: 

• výstava publikací k rozebrání z výměny ve dnech 22.-24.5.2013 

• prodejní výstava zahraničních odborných knih ve spolupráci s knihkupectvím Malé centrum 
Brno ve dnech 22.-23.10.2013 (tržba za prodané knihy v porovnání s předchozím rokem byla 
velice nízká), 

• výstava recenzovaných a impaktovaných časopisů od tuzemských vydavatelů, která proběhla 
v předsálí Auly ČZU ve dnech 29.10.–1.11.2013. Zahrnovala téměř 80 recenzovaných 
a impaktovaných časopisů z různých oborů zemědělství a krátce seznámila návštěvníky 
s problematikou hodnocení vědy a výzkumu v ČR. Pro velký úspěch byla částečně přesunuta 
do přízemí budovy menzy a posléze do výstavních prostor SIC.  

I v roce 2013 fungovala v přízemí ve vestibulu budovy SIC trvalá výstava publikací k rozebrání, kde 
jsou nabízena jednotlivá ukázková čísla periodik, dále odborné monografie i beletrie, stejně jako 
„knižní recyklátor“, kam mohou návštěvníci nadbytečné publikace odložit, případně si odnést 
nabízené.  
V projektu SIC Digiknihovna (http://193.84.33.162/scan/) bylo evidováno 3 478 návštěv, z čehož 2 
985 tvořily unikátní návštěvy. Stránky byly zobrazeny 6 362 krát.  
Za rok 2013 bylo monitorováním webového katalogu Aleph (http://aleph.czu.cz) zaznamenáno 
celkem 17 321 návštěv, z tohoto počtu bylo 8 371 unikátních návštěv.  
Počet uživatelů, kteří využili možnosti prodloužení výpůjčky, vzrostl na 32 349 (tedy o cca 2 000). 
Stejně tak již rutinně probíhá i rezervace požadovaných titulů (420 rezervací).  
Základní knihovna zabezpečovala vnitrostátní meziknihovní výpůjční službu (MVS) i mezinárodní 
meziknihovní výpůjční službu (MMVS). Počty vypůjčených knihovních jednotek za posledních pět let 
jsou uvedeny v tab. č. 2. Důležitý doplněk služeb MVS představuje účast SIC v projektu Virtuální 
polytechnická knihovna (VPK), kterou jsme i v roce 2013 hojně využívali. 
 

Tab. č. 2: Vývoj počtu výpůjčních služeb v období 2009 – 2013  

Rok / údaj Meziknihovní výpůjční služba 
(ks) 

2009 403 

2010 312 

2011 325 

2012 269 

2013 284 

 
Nadále probíhá zasílání automatických upomínek jednotlivým studentům, stejně jako nekompromisní 
vymáhání pohledávek. Celkem bylo zasláno cca 118 upomínek. Za rok 2013 bylo vybráno jako 
náhrady a zpozdné 156 857,- Kč. V roce 2013 byly úspěšně vymáhány v zastoupení právním 
oddělením soudní cestou pohledávky, které se nepodařilo vyřešit smírně. Právní oddělení rektorátu 
úspěšně vymohlo 9 z 12 případů. Při doplňování fondu byl kladen důraz vedle doporučení pedagogů 
i na efektivitu vynaložených finančních prostředků v podobě ověřování míry půjčování srovnatelné 
starší literatury. Nová literatura byla nakupována v takových maximálních počtech, aby jednotlivé 
multiplikáty nezůstávaly nevypůjčeny. Situaci dokládá tab. č. 3. 
 

Tab. č. 3: Vývoj knihovního fondu a počtu absenčních výpůjček v období 2009 - 2013 

Rok / údaj Přírůstky knihovního fondu (ks) Absenční výpůjčky (ks) 

2009 8 020 50 326 

2010 5 885 53 030 

2011 4 160 48 449 

2012 4 444 65 467 

2013 4 250 60 414 
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Počet absenčních výpůjček i počet uživatelů v zákl. knihovně SIC se snížil vzhledem ke stále častějšímu 
užívání učebních textů v elektronické podobě, i vzhledem ke skutečnosti, že stále více studentů, 
zvláště formy distančního studia, využívá možnosti nákupu publikací prostřednictvím e-shopu, jak 
dokládají tržby za minulý rok. 
Bibliobox je i nadále využíván, a to zejména v době, kdy je výpůjční protokol uzavřen. Za uplynulý rok 
bylo vráceno jeho prostřednictvím 5 718 publikací. Počet prezenčních výpůjček diplomových 
a bakalářských prací v malé studovně činil 5 024 ks. Celkový přehled o knihovnických službách 
poskytnutých v roce 2013 je uveden v tab. č. 4: 
 
Tab. č. 4: Celkový přehled o knihovnických službách 

Otevírací doba za týden (hod) 60  

Počet uživatelů (osob) 6 218 

Počet studijních míst (ks) 154 

Počet návštěvníků studoven (osob) 42 772 

 
Sekundární informace a rozvoj (OSIR) 
V roce 2013 byly poskytovány referenční a konzultační služby, a sice prezenčně, e-mailem 
a telefonicky. Uživatelům byly stejně jako v minulých letech zprostředkovávány také informace 
o vycházejících oborových novinkách („Právě vyšlo“, dostupné na adrese 
http://www.sic.czu.cz/cs/?r=5403) a nových publikacích v katalogu SIC („Novinky ve fondu“, 
dostupné na adrese http://www.sic.czu.cz/cs/?r=1582). 
V roce 2013 došlo ke změnám ve financování elektronických informačních zdrojů (EIZ). Pro databáze 
Journal Citation Report a Web of Science na platformě Web of Knowledge využívané ČZU bylo 
financování podpořeno dotací, kterou dostala pro celé konsorcium do rozpočtu Knihovna AV ČR. 
V prosinci 2012 byl pak vyhlášen program MŠMT „Informace základ výzkumu - LR“, do kterého se ČZU  
zapojila účastí v následujících třech konsorciálních projektech: 

• „Infra VaV“ (koordinuje NTK): zpřístupnění databází Wiley OnlineLibrary, SpringerLink, 
ScienceDirect, Scopus (producenti: Wiley, Springer, Elsevier), 

• „NL4-HSS“ (koordinátor NK ČR): zpřístupnění databází Academic Search Complete, 
(producent: EBSCO), 

• „PQ-ECON“ (koordinuje VŠE): zpřístupnění databáze ProQuest Central (producent: Serial 
Solutions). 

Celkem SIC v roce 2013 uživatelům zprostředkovávalo přístup do 14 licencovaných a 21 volně 
dostupných elektronických zdrojů a metavyhledávače 360 Search, který uživatelům umožňoval 
snadno a rychle prohledat mnohé ze zdrojů, které lze prohledávat současně. Rozsah licencovaných 
EIZ pak rozšířilo také několik zkušebních přístupů, jež byly uživatelům otevřeny po limitované období 
roku 2013. Úplný přehled v současnosti dostupných EIZ je přístupný na: http://infozdroje.sic.czu.cz. 
V souvislosti s plánovaným ukončením technické podpory systému 360 Search, užívaným dosud na 
ČZU, pak během podzimu probíhalo testování několika discovery systémů pro jednotné vyhledávání 
napříč databázemi dostupnými na ČZU. Nový systém by měl do budoucna navázat na dosud 
používaný 360 Search a měl by uživatelům EIZ poskytnout ještě větší komfort při vyhledávání 
odborných informací. 
V rámci informačního vzdělávání uživatelů se uskutečnilo 46 vzdělávacích akcí různého typu (Úvod do 
studia, Vyhledávání informací, práce s konkrétními informačními zdroji, semináře na vyžádání fakult, 
e-learning atp.), jichž se zúčastnilo cca 4 028 studentů. Dále bylo uskutečněno 218 individuálních 
konzultací jak pro studenty, tak pro pedagogy a vědecké pracovníky ČZU.  
V rámci služby Virtuální polytechnické knihovny (VPK) bylo vyřízeno 25 externích požadavků na kopie 
z fondu SIC (z toho bylo 19 elektronických a 6 tištěných) a zajištěno 62 požadavků na články pro 
zaměstnance (31 vnitrostátní a 31 mezinárodní výpůjční služba). Kromě VPK se OSIR i ZK snaží 
o maximální využívání bezplatných informačních zdrojů včetně knihoven, které poskytují MVS 
zdarma, a s některými knihovnami se komunikuje přímo, tj. nikoliv prostřednictvím VPK. Tímto 
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způsobem bylo vyřízeno dalších 195 požadavků. Oproti stavu za rok 2012 (152 článků) se jedná 
o zřetelný nárůst.  
V agendě ISBN bylo v roce 2013 celkem přiděleno 84 nových ISBN (seznam publikací je dostupný na 
adrese http://www.sic.czu.cz/cs/?r=5405). Počet přidělených ISBN byl proti roku 2012 nižší. Autoři 
nadále upřednostňují zveřejnění učebních textů na internetu. Údaje o publikacích byly zavedeny do 
interní databáze ČZU. V rámci agendy povinných výtisků bylo do čtyř knihoven v ČR odesláno celkem 
565 ks publikací. Písemný seznam vydávaných publikací byl v rámci nabídkové povinnosti zasílán 
i vybraným knihovnám, které jsou určeny knihovním zákonem. Ohlašovací povinnost nově vydaných 
titulů byla splněna evidencí v databázi České knihy a v periodiku Nové knihy. Pro externí subjekty bylo 
vyřízeno 135 objednávek na publikace vydané na ČZU: FAPPZ- 37, FŽP- 0, FLD- 3, FTZ- 1, IVP- 1, PEF- 
73, TF- 15, R-5. Vyřízených objednávek bylo oproti předchozímu roku 2012 o polovinu méně. Úbytek 
je zřejmě způsoben i objednávkami, které knihovny zasílají prostřednictvím ČZU e-shopu.   
Aktuální informace o SIC a jeho provozu přinášel akademické obci ČZU i v roce 2013 Newsletter SIC, 
resp. jeho dvě čísla (1x v LS, 1 x v ZS). Jednalo se zejména o nabídky akcí z oblasti informačního 
vzdělávání, jazykových kurzů, dále pak zprávy o výstavách, o zprovoznění nového systému Mediasite 
a jeho webového rozhraní (dostupného na adrese http://mediasite.czu.cz) a tlumočnických kabin 
v Kongresovém sále, výstavě recenzovaných časopisů apod.  
V rámci projektové činnosti v  roce 2013 SIC řešil jeden projekt FRVŠ a podílel se na řešení jednoho 
celouniverzitního projektu. Jednalo se o následující projekty: 

• Projekt FRVŠ 1560/2013/A/b: „Vybudování odborné přednáškové mediatéky přírodních, 
technických a ekonomických věd“ (řešitel: doc. Ing. Petr Heřmánek, Ph.D.). ČZU získala 
zařízení pro vytvoření mediatéky umožňující zpřístupnění průběžně aktualizovaných 
výukových informací a odstranění informačních bariér pro všechny kategorie uživatelů. 
Digitální záznamy přednášek bude možno, dle oprávnění nastaveného vyučujícím, zhlédnout 
prostřednictvím internetu na speciálních webových stránkách nové mediatéky. (Více viz část 
„Audiovizuální studio“.)  

• Rozvojový projekt MŠMT „Zajišťování speciálních potřeb studentů se zdravotním 
postižením“ (řešitelka: prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.). V rámci tohoto projektu se SIC 
ČZU věnoval systematickému vylepšování informačních a knihovnických služeb pro uživatele 
se specifickými potřebami. V první fázi byl proveden audit přístupnosti stávajících služeb 
a také budovy SIC. Dále byl proveden průzkum potřeb v rámci výše zmíněné skupiny 
uživatelů. Byl připraven koncepční materiál zaměřený na postup uzpůsobování prostor SIC 
i poskytovaných služeb.  

 
Pracovníci OSIR se podíleli i na přípravě projektu pro rok 2014 „Zvyšování kvalifikace studentů 
doktorských studijních programů a post-doktorandů zapojením do transferu poznatků vědy 
a výzkumu do každodenní praxe podnikatelských subjektů v oblasti zemědělství a veterinářství" 
(řešitelka: prof. Mgr. Ing. Markéta Sedmíková, Ph.D.). Tento projekt byl doporučen k financování.  
 
Propagace 
Byla zabezpečena účast ČZU na výstavách a veletrzích, a to včetně organizačního, technického 
a materiálního zajištění (Země živitelka České Budějovice, Gaudeamus Brno a Praha, Národní výstava 
hospodářských zvířat a zemědělské techniky v Brně, mistrovství ČR v orbě v Benešově u Prahy, Naše 
pole v Nabočanech). 
Byla realizována aktivní pomoc při organizaci a zajišťování akcí (dny otevřených dveří ČZU; Biologická 
olympiáda; setkání absolventů po 50 i 25 letech; Miss Agro; LSFF; velikonoční a vánoční koncert 
v Aule ČZU; představení v Divadle na Vinohradech; Cena rektora za nejlepší publikační výstupy; 
Slavnostní vědecké rady; aktivní účast v redakční radě Zpravodaje ČZU; Veletrh pracovních 
příležitostí; řezaná grafika na formuli ČZU; výstava FTZ v prostorách SIC; Výstava časopisů, Aula ČZU; 
Národní soutěž vín vinařské oblasti Čechy, Chloumek, klub C ). 
Byly realizovány návrhy a objednávky propagačních předmětů a jednotných oděvů na výstavy. Byl 
zakoupen zažehlovací lis na textil, pro všechny součásti univerzity je možné vyrobit reklamní textil. 
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Fotografické studio 
Probíhalo průběžné fotografování zaměstnanců na ID karty zaměstnanecké a ITIC karty (ve spolupráci 
s kartovým centrem), dále fotografování a výroba průkazových a portrétních fotografií. 
Byly pořizovány a zpracovány fotografie pro propagační tiskoviny (Zpravodaj ČZU, noviny, letáky, 
postery, webové stránky, pozvánky).  
Byla zajištěna fotografická dokumentace univerzitních aktivit, výstav, výstavby areálu, kongresů, 
jednání, zasedání, dění v areálu a následné zpracování fotografií, DTP úprava pro použití v médiích. 
 
Grafické studio 
Byly realizovány grafické návrhy, předtisková příprava propagačních tiskovin, letáků, diplomů, šeků 
a dalších předmětů souvisejících s propagací univerzity (viz část „Propagace“). Proběhla grafická 
příprava šablon pro tisk diplomů, grafická a předtisková příprava, tisk oficiálních dokumentů.  
Bylo provedeno grafické zpracování, tisk a předtisková příprava velkoplošných tisků (postery velikosti 
A0, B1, A1, A2, plakáty velikosti A0, B1, A1, A2), realizována velkoplošná laminace a kašírování na 
desky KAPA vytištěných i dodaných materiálů (velikosti A0, B1, A1, A2). 
Uskutečnily se převody materiálů do elektronické podoby, skenování a úprava dat na PC.  
Mezi další činnosti patřilo následující: návrhy, tisk a ruční vypisování diplomů, návrhy a realizace 
powerpointových prezentací z předložených podkladů pro součásti univerzity, zajištění realizace tisku. 
Vyráběla se reklamní trička např. pro Soutěž robotů, reklamní a orientační systémy pro fakulty 
(řezaná grafika). 
 
Audiovizuální studio 
Hlavní náplní činnosti AVS SIC v r. 2013 byly práce související s instalací, zprovozněním, administrací 
e-learningového systému Mediasite  a další rekonstrukce a instalace v Kongresovém sále SIC (viz část 
„Kongresový sál“), příprava podkladů pro výběrové řízení a smlouvy s dodavatelem, technická řešení 
zohledňující specifika audiovizuální technologie v Kongresovém sále a specifika potřeb zdejší výuky, 
instalace a technické řešení této technologie na Technické fakultě ČZU, spolupráce při realizaci 
projektu implementace technologie Mediasite do informační infrastruktury ČZU a stávajícího e-
learningu spolu s OIKT, zprovoznění všech zařízení systému, administrace datového úložiště, tvorba a 
administrace katalogu přednášek. Další činnost souvisela s technickou podporou výuky a univerzitních 
akcí. Oproti minulým letům bylo realizováno více ozvučení akcí ČZU dle požadavků rektorátu a fakult 
(akce rektorátu a fakult, Asociace studentů ČZU, výstavy, prezentace). Další náplní AVS SIC bylo 
natáčení videopořadů (přednášky, slavnostní shromáždění), audionahrávky, servis techniky 
v kongresovém sále a učebnách, zajišťování obsluhy sálu, příprava konferencí. Technická podpora 
výuky je významnou stránkou působení AVS SIC. 
 
Kongresový sál 
Implementace technologie Mediasite do AV systému kongresového sálu zahrnovala návrh a realizaci 
poskytnutí audio video signálu z různých zdrojů na sále Mediasite rekordéru. Vytvořením specifických 
technických řešení se podařilo zohlednit většinu požadavků vyučujících na obrazový a zvukový obsah 
nahrávek. Výrazným novým prvkem vybavení Kongresového sálu je instalace nejmodernějšího 
tlumočnického zařízení. Technika kabin, řídicího systému a modulace audio signálu je kompletně 
nová. Z důvodu dalšího zvýšení spolehlivosti mj. proběhla kompletní výměna audiokabeláže 
a příslušných konektorů v  katedře.   
 
Kopírovací a kartové centrum  
Kartové centrum kompletně zajišťovalo ve spolupráci s pokladnou ČZU agendu výroby a výdeje 
studentských, pedagogických a zaměstnaneckých čipových karet a všechny činnosti spojené s tiskem, 
vydáváním, evidencí a validací těchto karet a skartací použitých tištěných pásek. SIC (spolu)zajišťuje 
správu agendy všech čipových karet užívaných v informačním systému ČZU, evidenci a agendu UEP. 
Kvůli potřebám studentů kombinovaného studia byla během zimního semestru opět prodloužena 
výdejní doba na studentské průkazy v pátek do 17:00. 
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Nově zavedenou službou KC je poskytování zahraničního připojištění, které si mohou zřídit všichni 
držitelé ISIC, ALIVE nebo ITIC karty s platnou licencí GTS. Tato služba je určena především pro 
studenty vyjíždějící do zahraničí a přijíždějící ze zahraničí v rámci mezinárodního VŠ studia. 
Kopírovací centrum zajišťovalo kopírování, laminování a vazbu dokumentů pro studenty.  
Celkové výkony uvádí tab. č. 5.  

 

Tab. č. 5: Výkony kopírovacího a kartového centra 

Činnost/rok 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Vydané karty ISIC (ks) 4 258 4 287 4 392  5 062 5 863 5 437 

Vydané karty ITIC (ks)  65 71  71 63 119 142 

Vydané karty zam./ 
stud.(KS)/návštěvnické (ks) 

692 359 1 948  2 410 2 682 2 509 

Vydané valid. známky (ks) 5 011  350 5 524  7 786 5 630 6 180 

Kopírovací služby (Kč) 40 568,- 36 950,- 59 909,- 79 303,- 101 424,- 84 457,- 

 
Prodej předplatních kupónů  
V roce 2013 pokračoval prodej předplatních kupónů pro DPP v rutinním provozu. Prodalo se celkem 
5 287 kupónů v hodnotě 2 403 660-, Kč. V porovnání s předchozím rokem byl po delším časovém 
období zaznamenán nárůst počtu prodaných kupónů o 800 ks, tj. o 320 640,- Kč. 
 
Distribuce časopisu Scientia Agriculturae Bohemica 
SIC zajišťovalo distribuci vědeckého časopisu Scientia Agriculturae Bohemica. Expedována byla 
4 vydaná čísla ročníku 2013 v celkovém počtu cca 1000 ks. 
 
E-shop ČZU  
Druhý rok od zahájení provozu ČZU e-shopu byl prodejně úspěšný. Setkal se s kladným a stále 
rostoucím zájmem nejen ze strany studentů. Nárůst zájmu o služby e-shopu souvisí mj. s rozšiřujícím 
se sortimentem nabízených titulů. Celkové tržby za rok 2013 se navýšily na 310 203,- Kč, což je téměř 
dvojnásobek v porovnání s předchozím rokem 2012. 
Za rok 2013 obdržel e-shop celkem 1906 objednávek, z toho bylo kladně vyřízeno 1762 objednávek 
a 144 stornováno, což celkově představovalo expedovaných 4207 kusů. I nadále mají zákazníci e-
shopu na výběr z několika možností způsobu odběru (osobní odběr nebo zaslání poštou) a plateb 
(v hotovosti, dobírkou, bankovním převodem nebo kartou on-line). Od června 2013 byla pro 
zahraniční studenty spuštěna anglická mutace e-shopu a následně došlo k úpravě grafiky e-shopu, kdy 
se místo původní roletky zobrazují vlajky států (ČR a Velká Británie). Tato úprava otevírá i možnost 
dodatečného přidání dalších jazyků. 
Nadále probíhá spolupráce s katedrami při doplňování stávající literatury a také spolupráce 
s oddělením základní knihovny ohledně akvizice. 
 
E-shop kancelářských potřeb 
V současnosti probíhá bezproblémový rutinní provoz, který šetří zejména prostory a čas.  
 
Ústřední spisovna ČZU (Archiv) 
V průběhu roku 2013 došlo k převzetí různých dokumentů včetně cca 850 šanonů převážně z EO 
a oddělení VaV rektorátu k archivaci. Pokračovala reorganizace spisoven a proběhla skartace 800 ks 
šanonů a 250 ks balíků, tj. 133 běžných metrů spisů. Byly skartovány převážně materiály EO 
s uplynulými skartačními lhůtami ve spolupráci se Státním oblastním archivem (konzultace, osobní 
kontroly a dohled, rady) hlavně ze spisovny v suterénu rektorátu. Spisovna byla kompletně vyklizena, 
došlo zde ke stavebním úpravám a postupně jsou ze spisovny na SIC převáženy dokumenty EO se 
skartační lhůtou 10 let. Dochází tak k uvolňování prostor ve spisovně na SIC pro dokumenty z fakult 
určených k trvalé archivaci. 
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Na žádost vedení univerzity bylo provedeno šetření o udělení čestných doktorátů na VŠZ do roku 
1990. Bylo zjištěno, že bylo uděleno celkem 5 doktorátů v letech 1969 2x, 1970 1x a 1981 2x. 
Ve spolupráci se Státním oblastním archivem došlo také k částečnému roztřídění dokumentů 
z agendy kvestora a rektora (od roku 1952) podle jejich věcného obsahu, k jejich popsání a řádnému 
uložení do archivačních obalů a uložení k trvalé archivaci. 
V průběhu roku došlo také na základě žádostí různých kateder (převážně z TF a FAPPZ) k pomoci při 
skartaci dokumentů při vyklízení místností před stavebními úpravami. Jednalo se převážně o kopie 
a ke skartaci nebylo potřeba podávat žádosti nadřízeným orgánům. 
 
Jazykové kurzy SIC 
Pro stabilní zájem již poněkolikáté zajistil SIC prostory i lektory pro jazykovou výuku angličtiny, 
němčiny, francouzštiny, italštiny a ruštiny pro zaměstnance a studenty ČZU. Velmi oblíbená je 
anglická konverzace s rodilým mluvčím. Po oba semestry bylo otevřeno 66 kurzů a kurzy navštívilo 
zhruba 280 studentů a 20 zaměstnanců (včetně doktorandů). 

 
Pronájmy SIC 
SIC se snaží svěřené prostory, zejména Kongresový sál, využívat maximálním způsobem i mimo školní 
rok, a to zejména vytvářením podmínek pro pořádání konferencí, které napomáhají rozvoji vědy 
i propagaci univerzity mezi vědeckými organizacemi i odbornou veřejností nejen v ČR, ale i v Evropě 
a po celém světě.  
Dlouhodobým nájemcem prostor SIC je firma AgriNatura a Ing. Šamberger. Častými nájemci ve školící 
místnosti byl např. Czech-us, v.o.s., Agentura Slavíčková, Agrokonzulta, či McKenzie Institut, dále se 
zde konalo školení BOZP pro zaměstnance a místnost často využívalo zahraniční oddělení PEF 
a rektorátu. Multimediální salonek byl využíván na vzdělávací akce pro studenty Vyhledávání 
informací a Citační etika. Mimo semestr jsou prostory SIC, zvláště Kongresový sál, využívány také na 
konání písemných částí zkoušek a na výuku studentů kombinovaného studia. U akcí pořádaných 
útvary univerzity je snaha vytvořit příznivější ekonomické klima formou snížených či prominutých 
nájmů za prostory, o kterých rozhoduje vedení univerzity. Přehled významnějších akcí Kongresového 
sálu SIC na vybraných akcích uvádí tabulka č. 6. 
 

Tab. č. 6: Přehled významnějších akcí 

Datum Název konference 

15.1.2013 Sympozium Dow Agro Sciences 

7.2.2013 Konference Osivo a sadba 

30.5.2013 1. Manažerská konference VZP 

21.5.- 23.5. 2013 Mezinárodní setkání fotbalových trenérů 

27.9. – 29.9.2013 Konference MAXCON 

5.9. -7.9. 2013 Studentská konference AIESEC 

 
 

Ve výstavním prostoru proběhla v roce 2013 Výstava 60 let samostatnosti ČZU, dále výstava Ateliéru 
II. s Ing. Jebavým (2x v roce), Výstava studentských prací pod vedením Ing. Zamrzlové, Přehlídka 
diplomových prací ČKA, Výstava počítačové grafiky a Výstava obrazů malířky Petry Muláskové. 
 
Budova byla z velké části vymalována, popraskaná dlažba byla opravena, došlo k opravě střechy po 
zatečení do budovy a v letních měsících došlo ke generální opravě velkého množství sedaček včetně 
jejich mechanických částí v Kongresovém sále. 


